

Творческая гостиная «Прикосновение к душе», что организована при центральной библиотеке в Кашире-2, открыла очередной сезон встречей с поэтом Хайдаром Бедретдиновым, который представил свою новую книгу стихов «Наследники Победы». Книга состоит из семи разделов, и каждый – исповедь, откровение.

*Мы первые цветы весны Победы,
Мы после стольких похорон*

*взошли,
Что стали хрупким будущим
планеты,
Искромсанной сраженьями Земли.*

Этими строками начал поэт свое выступление перед слушателями.

«...Пусть в нашем детстве было хлеба мало – / Любовью нас вскормили и трудом». Все это знакомо слушателям, пришедшим на встречу с Хайдаром Бедретдиновым, их сердца отзывались на эти стихи.

По мнению Хайдара, все люди, с которыми человек встречается на своем жизненном пути, – его учителя. Но есть и такие, встреча с которыми стала судьбоносной. Тепло отозвался поэт о руководителе «Зодиака» Алевтине Гришиной, которая смогла увидеть в нем талант. Их творческое общение давно переросло в дружеское. А. Н. Гришина – редактор его книги, ведущая нынешней встречи.

Хайдар живет в Москве, но в Кашире, на Рыбацкой, у него дача, и поэтому часть жизни проходит в Кашире, в которую он страстно влюблен. Читатели видят это в стихах, помещенных в разделе «Какое блаженство – дорога».

Большое влияние на мировоззрение поэта, по его словам, оказывал отец, который вовремя мог дать мудрый совет или поставить под сомнение какие-то представления о жизни, заставляя задуматься о своем предназначении. Поэт приводит много примеров, когда ему приходилось, благодаря отцу, переоценивать ценности.

Хайдар – участник войны в Афганистане. Звучат его стихи из «Афганского дневника».

*А было все: и фронтовое братство,
И слезы жен, и письма от детей,
И похоронок стук в окошки адский,
Любовь впервые – к Родине своей.*

Среди пришедших на встречу – член литобъединения «Зодиак», афганец Александр Пирязев. Он читает стихи, посвященные Бедретдинову, которые написаны его матерью, Валентиной Прянишниковой, и в которых называет Хайдара певцом Каширы.

Тема любви доминирует в разделе «Спасибо, что ты есть». Светло на душе от тончайших переживаний поэта. В самые важные моменты жизни он как бы растворяется в любимом человеке. В посвящении жене Ирине говорит: «Ты одна – мое богатство, / Ключик счастья золотой!».

Творчество поэта неотделимо от его биографии. Это можно увидеть во всех разделах книги. Перекидывая мост от прошлого к настоящему, Хайдар читает стихи из раздела «Страна моя – богатая бедняжка»:

*Круша без меры и печали
«Застой» и ряд минувших веж,
Смешали с грязью идеалы,
Чем жив и славен Человек.*

И тут же тему продолжает Владимир Леонов – руководитель Ступинского литобъединения «Родники», представители которого приехали поздравить коллегу с выходом книги и привезли в подарок биб-



лиотеке очередной свой сборник. Правда, все экземпляры с автографами были тут же разобраны участниками встречи, так что подарок придется повторить.

Эмоционально исполнила стихи Хайдара Бедретдинова жительница Большого Рунова Д. Т. Чернышова. Татьяна Каминная, в репертуаре которой есть песни на слова Хайдара, прочла свои стихи о Кашире.

Услышали участники встречи и о том, как повлияло на поэта творчество ансамбля «Сирин», исполняющего древнерусские песнопения, сохранившего духовность в первоизданном виде. «Спасибо вам, друзья» – в этом разделе много посвящений «Сирину».

*В годы безверья, сомнений и бедствий,
«Сирин» голос, нам душу спаси!*

И здесь собравшиеся хорошо понимали Бедретдинова. Ведь в прошлом году «Сирин» выступал в Успенском соборе, и многие каширяне побывали на этом великолепном концерте.

Звучат стихи об искусстве, и слово берет художник Юрий Баютов. Затем участники встречи слушают стихи и воспоминания о каширских встречах ветерана Великой Отечественной войны В. З. Князева.

И опять Хайдар читает стихи о наших земляках: военнослужащих, восстанавливавших мосты в Ливане, руководителе музея кукол З. С. Наумовой.

В особый раздел «Лики осени» собраны стихи, посвященные этому времени года, которым поэт искренне восхищен.

*Здравствуй, осень, ты снова и снова
Возвращаешь мне праздники
детства,*

*Ограждая от резкого слова,
И, хотя б ненадолго, от бедствий.*

И, конечно, много стихов посвятил Хайдар Кашире. Они звучали в заключительной части встречи, и, как можно было заметить по реакции зала, многие из них уже были знакомы присутствующим. Еще бы, Хайдар – постоянный автор «КИ» в течение тридцати с лишним лет.

Зрители по достоинству оценили творчество поэта, и хочется надеяться, что это не последняя встреча с ним.

В. Фадеева
На снимках: Х. Бедретдинов поздравляет член литобъединения «Зодиак» Т. Каминная; фото с коллегами на память.

Фото А. Тернова



Чтению – время, досугу – час

За 140 лет своего существования каширские библиотеки являются не только хранилищами книг. При них повсеместно создаются клубные объединения по интересам, творческие студии. Люди идут сюда не только за книгой или нужной информацией, но и за общением. Поэтому в современных условиях библиотеки стали очагами культурного досуга населения. В этой связи неудвительно и появление при библиотеках специалистов по организации досуга, которые проводят массовые мероприятия, ведут огромную просветительскую работу. В центральной библиотечной системе городского поселения Кашира таким специалистом стала А. Г. Рябова, заведующая отделом организации досуга.

– Досуговая деятельность при библиотечной системе – это вечере времени, необходимость, подсказанная самой жизнью. Не один год работают при центральной библиотеке литературное объединение «Зодиак», клуб для пожилых людей «Мы за чаем не скучаем», в краеведческом филиале № 1 – клуб «Татьяна», видеосалон, в детских библиотеках – объединения детей по интересам, клубы для детей и подростков. Вечера и встречи с интересными людьми, организация выставок и тематических мероприятий – это и есть составляющие современных библиотек Каширы. Встречи с поэтами, художниками, писателями, популяризация творчества наших земляков – все это также входит в задачи нашего отдела. В Кашире много людей, которые работают в разных сферах производства, но в душе – лирики, люди творческие, увлеченные. Найти таких, привлечь в библиотеку, помочь их самореализации – это тоже входит в круг наших задач. Кстати, в этом плане я хотела бы поблагодарить вашу газету: из публикаций мы также узнаем о таких людях.

Библиотеки сотрудничают не только со СМИ, но и с учреждениями культуры и образования. При подготовке и проведении мероприятий нам помогают многие учреждения и организации. И количество наших соратников, близких нам по духу, увеличивается.

Я мечтаю о том, чтобы в библиотеки приходили новые кадры с желанием заниматься творческой работой, с любовью к своей профессии. Надеемся, что будет проходить компьютеризация библиотек, а потому нужно вливание молодой творческой силы. Всем моим коллегам я хотела бы пожелать входить в храм книги всегда с отличным настроением и не сомневаясь в том, что работа библиотекаря нужна была Кашире уже 140 лет и на следующие века нужна будет тоже!

Записала Т. Юшина